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Уважаемые   коллеги!
Союзом журналистов Нижегородской области проводится информационно-практический семинар для представителей региональных и муниципальных средств массовой информации на тему: «Правовые и этические аспекты освещения в СМИ вопросов противодействия терроризму и экстремизму».

В работе семинара участвуют  представители Центра по противодействию экстремизму ГУ МВД  по Нижегородской области, Главного управления юстиции Российской Федерации по Нижегородской области, Управления по контролю  за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Нижегородской области

Мероприятие состоится 26 марта 2021 года         с 11.00 до 14.00 в актовом зале Управления по контролю за оборотом наркотиков Главного управления МВД России по Нижегородской области по адресу: г.Нижний Новгород, площадь Свободы, 1б.

Об участии в семинаре  просим сообщить не позднее 14-00 22 марта 2021 года  в СЖНО Мироновой  В.А.   тел. 8 (831) 430-68-42, 8 (908) 766 27 30, или с электронной почте: journ.nn@gmail.com. С указанием ФИО и должности участника.
Масочный режим сохраняется. 

Приложение: Программа семинара.

С уважением,

председатель





О.В. Носкова
