ПОЛОЖЕНИЕ

о творческом конкурсе  им. Александра Пашкова
Организаторы конкурса:
Региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз журналистов России» - общественная организация «Союз журналистов Нижегородской области» при участии.
Цель конкурса:

Активизация работы журналистов региональных и местных изданий в сфере популяризации культуры и искусства, распространение лучших практик работы учреждений культуры,  поддержка культурных инициатив.

Конкурс проводится  в память об известном нижегородском журналисте, театроведе, преподавателе, Заслуженном работнике культуры РФ Александре  Пашкове, который ушел от нас 16 ноября 2016 г. 

Александр Павлович был не только талантливым журналистом, большим знатоком театрального дела, но и человеком глубоко интеллигентным, обладающим чувством справедливости. Его творчество высоко ценили читатели и телезрители, с его мнением считались коллеги. В течение продолжительного  времени  А.П. Пашков избирался в состав правления общественной организации «Союз журналистов Нижегородской области». Он был также членом Союза театральных деятелей РФ. 

Учреждение конкурса  им. Александра Пашкова призвано стимулировать творчество  журналистов Нижегородской области, освещающих вопросы культуры, просветительства, духовного воспитания  аудитории. 

Конкурс объявляется с о1.02.2022 до 01.02.2023 г.

Участники и условия конкурса:
В конкурсе могут участвовать авторы  зарегистрированных печатных и электронных средств массовой информации Нижегородской области, блогеры, системно работающие в сфере театральной, музыкальной, литературной критики,  чьи материалы по культурной тематике были размещены на страницах областных, городских, районных газет, в эфире электронных СМИ,  соцсетях в течение текущего года с 01 февраля 2022 г.  по 01 февраля  2023 года .

Для участия в конкурсе предоставляются заявки в произвольной форме, заверенные руководителями средств массовой информации (на своих бланках).

Заявки и приложенные записи телерадиопередач и печатные материалы в оригинале или заверенные копии в ПДФ, а также их электронные аналоги, ссылки на размещение в соцсетях направляются в Союз журналистов Нижегородской области по электронной почте journ.nn@gmail.com   до 06 февраля 2023 года с пометкой «Конкурс имени А. Пашкова»  и указанием номинации.

СМИ направляют на конкурс не более пяти материалов одного (каждого) автора для участия в конкурсе. Численность авторов не ограничивается. Авторы могут быть штатными и внештатными.
Номинации конкурса
Конкурс проводится по следующим номинациям:
1) «Культурное событие года»  − материалы, представленные в виде репортажей, зарисовок, аналитических корреспонденций, об интересных культурологических акциях, мероприятиях, получивших  громкий резонанс в жизни  конкретного  населенного пункта, всего региона.  
2)  «Творческий портрет» - номинация предполагает представленный в любом жанре (очерк, интервью, эссе и т.д.) рассказ о творчестве яркого, самобытного  представителя сферы  культурной деятельности. Это могут быть актеры, режиссеры, художественные руководители, музыканты, просветители, сотрудники таких учреждений культуры как музеи, библиотеки и т.д.
3) Учитывая значимый вклад А.П. Пашкова в развитие жанра театральной критики и его активную работу в данной сфере, организаторы конкурса учреждают специальную номинацию  «Лучшая театральная рецензия». Рецензия может быть посвящена как спектаклям, поставленным в профессиональных и самодеятельных театрах нашего региона, так и гастрольным. 
Награждение победителей
В каждой номинации определяются победители, занявшие первые, вторые и третьи места среди авторов печатных и электронных СМИ, блогеров. 

По решению жюри в каждой номинации могут быть определены лауреаты конкурса.

Учитывая уникальность жанра театральной рецензии на страницах местных изданий, лауреатов конкурса в специальной номинации и количество наград определяет жюри. 

Состав жюри конкурса утверждается решением правления Союза журналистов Нижегородской области. 
Жюри подводит итоги  с 06 февраля до 15 февраля   2023 года. 

Награждение победителей Дипломами Союза журналистов Нижегородской области и призами  состоится  17 февраля  2023 г. в День рождения А.Пашкова.
